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PUNJABI COMPULSORY (MUDLA GYAN)–B

(Semester–VI)

Time : Three Hours] [Maximum Marks : 75

Bwg-a

I. hyT id`qy pRSnW ivcoN koeI do pRSn kro :

‘pMjwb dy vyKxXog ieiqhwsk smwrk’ inbMD ivc pyS
ivcwrW dI puStI kro[

jW

‘pMjwbI siBAwcwr dI mUl bxqr’ inbMD dw ivSw ibAwn
kro[

jW

‘kb`fI pMjwb dI’ inbMD dw swr ilKo[

jW

‘pMjwb ivc jwq ivvsQw’ inbMD dw ivSw ilKo[

jW

‘pMjwb dw Ajokw ipMf’ inbMD dw swr ibAwn kro[
(2×8=16)
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Bwg-A

II. koeI iek p`qr ilKo :

quhwfy ielwky ivc bYNk dw ey.tI.AYm. Awm krky ^rwb
hI rihMdw hY[ ies bwry sMbMiDq bYNk dy mYnyjr nUM p`qr
ilKo[

jW

quhwfw mobweIl Pon ikDry guMm ho igAw hY[ ies sMbMDI
irport dyx leI Awpxy ielwky dy AY~s.AY~c.E. nUM ic`TI
ilKo[

jW

Awpxy rwj dy iv`idAw mMqrI nUM ie`k ic`TI rwhI ieh
bynqI kro ik quhwfy ielwky ivc iek qknIkI kwlj
KoilHAw jwvy[ (9)

III. koeI 20 bhuqy SbdW dI QW iek Sbd ilKo :

(1) bhuq izAwdw mu`l vwlw[

(2) bhuq hI aupjwaU BUmI[

(3) jo r`b nUM nw mMny[
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(4) Ku`lHw p`Drw ielwkw[

(5) mwJy dy ielwky dI bolI[

(6) btwly Sihr dw[

(7) dwdy dI dwdI[

(8) nwvl ilKx vwlw ivAkqI[

(9) hIirAW dI prK krn vwlw[

(10) jo bol nw skdw hovy[

(11) G`t bu`DI vwlw ivAkqI[

(12) bhuq hI G`t bolx vwlw[

(13) gurUAW dy jnmidn[

(14) Fol vjwaux vwlw[

(15) kivqw ilKx vwlw ivAkqI[

(16) swry ipMf dI sWJI zmIn[

(17) ijs ivc ikrpwn r`KI jwey[

(18) DoKw dyx vwlw[

(19) h`d dy nwl lgdy[

(20) Gr nwl sMbMiDq[



(21) pMjW dirAwvW dI DrqI[

(22) ijsdy p`ly ku`J n hovy[

(23) jo kMm qoN jIA curwvy[

(24) pYdl c`lx dw rsqw[

(25) ijsdw pRwpq hoxw muskl hovy[ (20×1=20)

Bwg-e

IV. hyT id`qy pRSnW dy sMKyp au~qr idE :

(a) pMjwb ivc kb`fI dy iKfwrIAW dw BivK ikho
ijhw hY?

(b) boD sqUp kI huMdw hY?

(c) pMjwb nUM BwrqI siBAwcwr dw pMGUVw ikauN ikhw
jWdw hY?

(d) AwrIAW lokW dI jIvn SYlI ikho ijhI sI?

(e) siBAwcwr iksnUM kihMdy hn?

(f) biTMfy dy ikly bwry sMKyp jwxkwrI idau[

(g) pMjwb ivc ivAwh iks qrHW dy huMdy hn?
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(h) pMjwb dy ipMfW ivc kI-kI qbdIlIAW vwpr
rhIAW hn?

(i) pMjwb dy Awm ipMf ivc ikhVIAw jwqW dy lok v`sdy
hn?

(j) ‘pMjwb ivc jwq ivvsQw’ inbMD iksdw hY?

(k) mugl srwvW dI bxqr ikho ijhI sI?

(l) srhMd ivc ikhVy-ikhVy m`DkwlI smwrk vyKxXog
hn?

(m) pyNfu vsyby ivc jwqW qy AwDwirq kI vKryvW hY?

(n) ‘kb`fI pMjwb dI’ inbMD iksdw hY?

(o) pMjwb dy jwqI vqIry aupr gurU swihbwn ny kI pRBwv
pwieAw? (15×2=30)


